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DESCRIPCION
Sensor de tension, conjunto y detector de defectos de la red eléctrica aérea que incluye un sensor de ese tipo

La presente invencion se refiere a un detector de un defecto, con relacién, a la tierra de una fase de una corriente
alterna para una red eléctrica aérea.

En el campo de las redes eléctricas aéreas, una problematica es asegurar un funcionamiento 6ptimo de la red y reducir
al minimo el nimero de interrupciones y de defectos de la corriente alterna transmitidos en la red. Cuando sobreviene
una interrupcion en la red, es necesario identificar y localizar la interrupcion con el fin de restablecer una alimentacién
eléctrica lo mas rapido posible. Ademas, un inconveniente usual es un defecto de desfase de la corriente transmitida
que puede producirse a lo largo de una linea de transmision de la red.

Con este fin, es conocida la fabricacién de sensores de tensiones con relacién a la tierra, de una fase de la corriente
alterna. A modo de ejemplo, se puede citar la tesis "Modelling and Performance Evaluation of a Three-phase Capacitive
Voltage Sensor Topology" (S. Van der Merwe, H.J. Vermeulen. University of Stellenbosch). Este documento describe
un detector para la medida de un médulo y de una fase de una tension transmitida en una red eléctrica aérea. El
detector se concibe para instalarse bajo demanda bajo unos conductores eléctricos de la red tal como lineas de alta
tension. Incluye al menos tres sensores diferenciales situandose cada uno a un potencial eléctrico flotante muy préoximo
al de la tierra. Cada sensor se considera entonces como un divisor capacitivo de tensién entre dos capacidades a
estimar para realizar la medida de la corriente o de la tensién. De las dos estimaciones la mas dificil es la relativa a la
capacidad entre el sensor y el conductor correspondiente de la red eléctrica aérea. Esta capacidad depende de la
posicion del sensor con relacion al conductor, que esta sometida a un error humano en la colocacién del sensor o al
desplazamiento del sensor y/o del conductor a causa de las condiciones meteoroldgicas.

El documento WO 2013/158754 A1 describe un sensor de tension configurado para supervisar una tension transmitida
por un conductor de una linea de transmisién aérea.

El documento US 2008/246507 A1 divulga un dispositivo configurado para ser conectado a una linea de transmision
de alta tensién y para supervisar unos parametros de la tension transmitida.

El objeto de la invencion es por tanto proponer un sensor que permita mejorar la medida de la tension de un conductor
de la red aérea para facilitar la deteccién de un eventual defecto.

Para este propdsito, la invencion tiene por objeto un detector de un defecto, con relacion a la tierra, de una fase de
una corriente alterna para una red eléctrica aérea, segun la reivindicacion 1.

Gracias a la invencion, la placa metdlica de cada sensor esta a un potencial eléctrico flotante muy proximo al del
conductor correspondiente. Por consiguiente, la Unica de las dos capacidades del divisor capacitivo de tensiéon que se
ha de estimar es la capacidad entre la placa metdlica y la tierra, correspondiendo la otra capacidad a la conexion
eléctrica entre la placa metalica y el conductor. Esto simplifica la medida de la tensién del conductor correspondiente,
principalmente para una red trifasica que incluye una pluralidad de conductores. La capacidad entre la placa metalica
y la tierra no esta influida ademas por la orientacion de la placa metalica con relacion a la tierra, considerandose la
tierra como una superficie infinita. Los errores en las medidas se reducen entonces sustancialmente. De este modo,
el nivel de la sefial obtenido para las medidas es mayor y con menos ruido.

Segun aspectos ventajosos, pero no obligatorios de la invencion, el detector de un defecto el segun una de las
reivindicaciones 2 a 10.

La invencion tiene igualmente por objeto un procedimiento de deteccion de un defecto, segun la reivindicacion 11.

La invencion se comprendera mejor y surgiran mas claramente otras ventajas de esta a la luz de la descripcion que
sigue, dada unicamente a titulo de ejemplo no limitativo y realizada con referencia a los dibujos adjuntos, en los que:

- lafigura 1 es una representacion esquematica de un detector de acuerdo con la invencion instalado en una red
eléctrica aérea trifasica, comprendiendo el detector un conjunto de sensores de medida de una magnitud eléctrica
de una fase correspondiente de la red aérea y un dispositivo de deteccion del defecto en funcion de la o las
magnitudes medidas;

- lafigura 2 es una representacion esquematica de uno de los sensores de medida y del dispositivo de deteccion de
la figura 1;

- lafigura 3 es un esquema equivalente de capacidades asociadas a un sensor unido a uno de los conductores de
la red eléctrica aérea trifasica;

- lafigura 4 es un esquema analogo al de la figura 3 después de una simplificacion;

- lafigura 5 es un esquema equivalente simplificado de capacidades asociadas al conjunto de los sensores, estando
unido cada sensor a un conductor respectivo de la red eléctrica aérea trifasica y

- lafigura 6 es un organigrama de un procedimiento de deteccién de un defecto de acuerdo con la invencion.

En lafigura 1, se representa esquematicamente un sistema 2 eléctrico e incluye una red 4 eléctrica aérea y un detector
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6 de un defecto, con relacion a la tierra 1, de una fase P de una corriente alterna que recorre la red 4.

El sistema eléctrico incluye, como complemento facultativo, un dispositivo 7 de centralizacion de datos procedentes
de diversos detectores 6.

La red 4 eléctrica aérea incluye tres conductores 8A, 8B y 8C eléctricos. Cada conductor 8A, 8B, 8C eléctrico se
configura para transmitir la fase P correspondiente de la corriente alterna. En particular, un primer conductor 8A
transmite una primera fase Pa, un segundo conductor 8B transmite una segunda fase Pg y un tercer conductor 8C
transmite una tercera fase Pc.

El detector 6 conectado a la red 4 comprende un conjunto de tres sensores 10A, 10B, 10C de medida, es decir un
primer sensor 10A de medida, un segundo sensor 10B de medida y un tercer sensor 10C de medida, comprendiendo
cada uno una placa 18 metalica adecuada para disponerse entre el conductor 8 y la tierra 1. La placa 18 metalica no
esta unida eléctricamente a la tierra 1. En otras palabras, esta placa 18 metalica esta eléctricamente flotante con
relacion a la tierra 1.

El detector 6 incluye igualmente un dispositivo 12 de deteccién del defecto en funciéon de magnitudes G medidas por
los sensores 10A, 10B, 10C.

El detector 6 incluye ademas unos medios 14 de conexion eléctrica de cada placa 18 metalica al conductor 8A, 8B,
8C eléctrico correspondiente.

El detector 6 incluye igualmente unos medios 15 de conexion mecanica del sensor 10A, 10B, 10C de medida con el
conductor 8A, 8B, 8C eléctrico correspondiente. Se indica por D la distancia entre la placa 18 metalica del sensor 10A,
10B, 10C y el conductor 8A, 8B, 8C eléctrico correspondiente. Los medios 15 de conexion mecanica se configuran
para que la distancia D esté comprendida entre 0 mm y 100 mm, preferentemente sustancialmente igual a 50 mm.

Cada sensor 10A, 10B, 10C es adecuado para medir la magnitud G eléctrica de la fase P de la corriente alterna y se
prevé para cada conductor 8A, 8B, 8C eléctrico. La magnitud G eléctrica se determina en funcién de una capacidad C
entre la placa 18 metalica y la tierra 1. La magnitud G eléctrica medida es por ejemplo la tension Ua, Ug, Uc del
conductor 8A, 8B, 8C eléctrico correspondiente y cada sensor 10 de medida es entonces un sensor de tension.

Cada sensor 10A, 10B, 10C comprende ademas un 6rgano 16 de medida de una variable v eléctrica asociada a los
medios 14 de conexion eléctrica. La magnitud G eléctrica se determina ademas en funcion de dicha variable v eléctrica
medida. En el ejemplo de las figuras 3 a 5, la variable v eléctrica medida es una corriente I. Como variante, la variable
v eléctrica medida se deduce de una medida V de tension.

Cada sensor 10A, 10B, 10C de medida incluye una primera unidad 19 de tratamiento de informaciones adecuada para
transmitir, al dispositivo 12 de deteccion y a través de un emisor-receptor 20, una sefial S1 radioeléctrica relativa a la
magnitud G medida.

El dispositivo 12 de deteccion se configura para detectar los defectos en funcién de la o las magnitudes G eléctricas
medidas por los sensores 10A, 10B, 10C de medida y, como complemento, en funcién de un conjunto de parametros
Ep definido para la red 4.

El dispositivo 12 de deteccion incluye un emisor-receptor 22 adecuado para comunicar con el emisor-receptor 20 de
cada sensor de medida y para recibir las sefiales S1 radioeléctricas de los sensores 10A, 10B, 10C de medida. Dicho
de otro modo, cada sensor 10A, 10B, 10C de medida y el dispositivo 12 de deteccion se unen a través de una conexion
21 radioeléctrica.

El dispositivo 12 de deteccion incluye una segunda unidad 23 de tratamiento de informaciones, formada por ejemplo
por un procesador y por una memoria asociada al procesador, no representados, siendo la memoria adecuada para
almacenar un algoritmo 24 de deteccion, igualmente llamado software de deteccion, siendo el procesador adecuado
para ejecutar el algoritmo 24 de deteccion. El algoritmo 24 de deteccion esta adaptado para detectar un defecto, con
relacion a la tierra 1, de al menos una fase Pa, Pg, Pc en funcién de la o las magnitudes G eléctricas medidas por el o
los sensores 10 de medida. El emisor-receptor 22 se configura igualmente para transmitir una sefial S2 radioeléctrica
al dispositivo 7 de centralizacion con el fin de sefalizar, en caso necesario, la deteccién de un defecto.

El dispositivo 7 de centralizacién incluye un emisor-receptor 26 adecuado para comunicar con el emisor-receptor 22
del dispositivo 12 de deteccion y para recibir principalmente la sefial S2 desde el dispositivo 12 de deteccion. Dicho
de otro modo, el dispositivo 12 de deteccion y el dispositivo 7 de centralizacion estan unidos a través de una conexion
25 radioeléctrica.

El dispositivo 7 de centralizacion incluye una tercera unidad 27 de tratamiento de informaciones, formada por ejemplo
por un procesador y por una memoria asociada al procesador, no representados, siendo adecuada la memoria para
almacenar un algoritmo 28 de correccion, igualmente llamado software de correccion, siendo adecuado el procesador
para ejecutar el algoritmo 28 de correccion. El algoritmo 28 de correccion se configura para determinar la o las
correcciones eventuales a aplicar a la corriente alterna de la red 4 aérea en funcion del defecto detectado por el
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dispositivo 12 de deteccion.

La figura 3 representa un esquema equivalente de capacidades asociado al sensor 10B unido a través de los medios
14 de conexidn eléctrica al conductor 8B de la red 4 eléctrica aérea que incluye ademas los conductores 8A y 8C
eléctricos. La estructura de lared 4 induce unas capacidades parasitas entre todos estos elementos. Cuando el sensor
10B de medida se coloca en su sitio en la red 4, los valores de las capacidades son constantes y el conjunto de
parametros Ep corresponde a un conjunto de capacidades Ec. En lo que se refiere a estas capacidades, se indica por
Cart la capacidad eléctrica entre el conductor 8A y la tierra 1. Se indica igualmente por Cgr la capacidad eléctrica entre
el conductor 8B eléctrico y la tierra 1 y por Ccr la capacidad eléctrica entre el conductor 8C eléctrico y la tierra 1. Se
indican igualmente por Cag, Csc Y Cac, las capacidades eléctricas respectivamente entre los conductores 8A y 8B,
entre los conductores 8B y 8C y entre los conductores 8A y 8C. Ademas, se indican por Caio, Cg10 ¥ Ccro, las
capacidades eléctricas entre la placa metalica del sensor 10A, 10B, 10C de medida correspondiente y respectivamente
el conductor 8A, el conductor 8B y el conductor 8C. Por ultimo, se indica por C1g7 la capacidad eléctrica entre la placa
metalica del sensor 10A, 10B, 10C de medida y la tierra 1.

Ademas, se indica por Ua la diferencia de potencial entre el primer conductor 8A y la tierra 1, que corresponde a la
tension transmitida por el primer conductor 8A. De forma analoga, se indica por Ug la diferencia de potencial entre el
segundo conductor 8B y la tierra 1, que corresponde a la tension transmitida por el segundo conductor 8B y se indica
por Uc la diferencia de potencial entre el tercer conductor 8C y la tierra 1, que corresponde a la tension transmitida por
el tercer conductor 8C.

El 6rgano 16 de medida incluido en el segundo sensor 10B es adecuado para medir una corriente lg, siendo entonces
la variable medida la corriente Ig. El esquema equivalente de la figura 3 muestra que la corriente Ig es funcion de la
diferencia de potencial Ug, de la diferencia de potencial Ua y de la diferencia de potencial Uc asi como del conjunto de
capacidades Ec. Se tiene entonces la ecuacion siguiente:

Iz = f(Ec,Ua,Ug,Uc) (1

Con el fin de identificar el defecto, es necesario estimar la fase Pg de la corriente transmitida en el segundo conductor
8B, por ejemplo a partir de la tension Ug que debe por tanto estimarse. A partir de la ecuacioén 1, la tension Ug del
segundo conductor se estima en funcion de la corriente Ig, del conjunto de capacidades Ec asi como de la tension Ua
del primer conductor y de la tension Uc del tercer conductor. Se obtiene por tanto la ecuacion siguiente:

Us = f(ls, Ec, Ua, U) (2)

En el esquema equivalente de la figura 3, se considera que, para la medida de la corriente Ig, las capacidades Cag,
Csc, Cac, asi como las capacidades Cat, Cer Yy Cct que se asocian directamente a una diferencia de potencial entre
Ua, Us y Uc, son despreciables. Segun esta simplificacion, estas capacidades no son tenidas entonces en cuenta para
la medida de la magnitud G.

Ademas, se indica que la capacidad Cg1o tiene una impedancia eléctrica sustancialmente superior a una resistencia
interna del 6rgano 16 de medida del segundo sensor 10B de medida y su impacto en la medida es entonces
despreciable. Segun esta simplificacion adicional, la capacidad Cg1o no se tiene igualmente en cuenta para la medida
de la magnitud G.

Esto permite entonces simplificar el esquema equivalente de la figura 3 y simplificar de ese modo la estimacion de la
tension Ug para el segundo conductor 8B. La figura 4 muestra el esquema equivalente simplificado, en el que se
representan las Unicas capacidades tenidas en cuenta para la medida de la corriente Ig, correspondiente a la variable
v medida, definiendo estas capacidades un conjunto reducido E¢' de tres capacidades.

La aplicacién del teorema de Thévenin sobre el esquema equivalente simplificado en la figura 4 permite definir la
corriente Ig como el resultado de una adicién entre tres corrientes parciales Iga, Igs € Isc distintas, cada corriente parcial
Isa, Ies, Iec se mide teniendo en cuenta, cada vez, una Unica diferencia de potencial entre las diferencias de potencial
Ua, Ug, Uc. Cada corriente parcial Iga, Igs, Isc €s entonces funcion de la diferencia de potencial correspondiente y de
una o varias capacidades eléctricas del conjunto Ec. Se tiene entonces la ecuacion siguiente:

Iz = Iga + Igg + Iec = §wWCa10Ua + jw(Cior + Cato + Ce10)Us - jwCc10UA) 3)

En particular, la corriente parcial Iga es un producto entre la tensién Ua del primer conductor y la capacidad eléctrica
Ca1o. De forma analoga, la corriente parcial lsc es un producto entre la tensién Uc del tercer conductor y la capacidad
eléctrica Cc1o. Por ultimo, la corriente parcial Igg €s un producto entre la tension Ug del segundo conductor y una suma
de las capacidades eléctricas C1ot, Ca10, Cc1o.

Con el fin de estimar la tension Ua del primer conductor y la tensiéon Uc del tercer conductor, para resolver la ecuacion
(3), el primer sensor 10A y el tercer sensor 10C son entonces tenidos igualmente en cuenta. Como se ha representado
en la figura 5, el esquema equivalente simplificado representa entonces los tres sensores 10A, 10B y 10C de medida
y un conjunto Ec" de nueve capacidades, una corriente I correspondiente a la variable medida por el primer sensor
10A y una corriente ¢ correspondiente a la variable medida por el tercer sensor 10C.

4
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De manera analoga, se determinan las fases Pa y Pc de las tensiones Ua del primer conductor y Uc del tercer conductor
escribiendo las ecuaciones 1, 2 y 3 para las corrientes Ia e Ic. Las ecuaciones 3 para las corrientes Ia, Ig € Ic se
describen entonces en la forma de una Unica ecuacién matricial, en la que un vector de las corrientes medidas Ia, Iz
Ic se estima en funcién de un producto entre una matriz C de capacidades y un vector Ua, Ug y Uc de las tensiones.
Se tiene entonces la ecuacion siguiente:

Ia Cyor + Cpag* + Ceag —Cpyo* —Ceid U,
<IB>= jw —Caro’ Cio7 +Caso + Cero’ —Ce1o” : <UB> 4)
le —Casq’ —Cg1g Cior + Cazo + Cpig Ue

La matriz C incluye M lineas y N columnas, en el que M es el nimero de sensores 10A, 10B, 10C de mediday N es
el nimero de conductores 8A, 8B, 8C eléctricos. Para la red 4 eléctrica aérea, que incluye tres conductores 8A, 8B,
8C eléctricos y tres sensores 10A, 10B, 10C de medida, la matriz C es cuadrada, siendo idénticos los nimeros M y N,
es decir iguales a 3.

Las capacidades eléctricas de la matriz C se estiman en funcién de la posicion de cada placa 18 metalica con relaciéon
a los conductores 8A, 8B, 8C eléctricos y la tierra 1 y en funcion de una permitividad de la atmosfera €, presente
alrededor de cada sensor 10A, 10B, 10C de medida. Puesto que los sensores 10A, 10B y 10C de medida se exponen
a la misma atmosfera, la permitividad ¢, influye en las capacidades de la matriz C de la misma manera y se convierte
por tanto en un parametro despreciable para la medida de la magnitud G.

Las capacidades se estiman asi solamente en funcién de la posicion de cada placa 18 metalica. En particular, la
capacidad entre cada placa 18 metalica y la tierra 1 se estima en funcién de la distancia entre dicha placa 18 y la tierra
1y la capacidad entre cada placa 18 metalica y el conductor 8A, 8B, 8C eléctrico distinto del que se une a la placa 18
metdlica correspondiente se estima en funcién de la distancia entre dicha placa 18 y dicho otro conductor 8A, 8B, 8C
eléctrico.

Las tres tensiones Ua, Ug y Uc se estiman en funcion de la matriz C y de las corrientes Ia, I € I, por la ecuacion
siguiente, obtenida a partir de la ecuacion (4):

Ua 1o
Q&)=i{q*-<m> (5)
v,/ ° Ic

La matriz C es una matriz no singular, siendo su determinante no nulo. Esto se debe al hecho de que la suma de los
coeficientes de su diagonal es sustancialmente superior a la suma de los coeficientes que no estan sobre la diagonal.
La matriz C es por tanto facilmente invertible y esta inversion no genera un gran error en la estimacion de las tensiones
Ua, Us, Uc.

En el ejemplo descrito, las corrientes Ia, Ig, Ic y las tensiones Ua, Ug, Uc son unas sefiales sinusoidales, siendo la
corriente transmitida por la red 4 una corriente alterna sinusoidal. Como complemento facultativo, la red 4 transmite
una corriente no sinusoidal y las corrientes Ia, Ig, Ic y las tensiones Ua, Ug, Uc son unas sefiales no sinusoidales.

La ecuacion (5) se generaliza entonces por la ecuacion siguiente:

Ua(® IN'NG
Up(t) | = - (€17 | [ Ia, () (6)
0 [ g (0

Se describira ahora el funcionamiento de un procedimiento de deteccion de un defecto segun la invencion.

Cuando los conductores 8A, 8B, 8C de la red 4 eléctrica aérea son recorridos por la corriente alterna y cuando cada
sensor 10A, 10B, 10C de medida se conecta eléctricamente a un conductor 8A, 8B, 8C eléctrico respectivo a través
de los medios 14 de conexidn eléctrica, la magnitud G eléctrica se mide para cada uno de los conductores 8A, 8B, 8C,
durante una etapa 100 inicial.

La magnitud G medida es, por ejemplo, la tensidon Ua, Ug, Uc de cada uno de los conductores 8A, 8B, 8C. Para estimar
el valor de la magnitud G asociada a cada uno de los conductores 8A, 8B, 8C, la variable v eléctrica asociada a los
medios 14 de conexién se mide por ejemplo para cada uno de dichos conductores. En el ejemplo descrito, las
corrientes I, Is, Ic que circulan en los medios 14 de conexién se miden entonces para estimar el valor de las tensiones
Ua, Ug, Uc con la ayuda de la matriz C de las capacidades.

Los valores de las corrientes |a, I, Ic medidas se transmiten entonces por la unidad 19 de tratamiento de informaciones
y el emisor-receptor 20 al dispositivo 12 de deteccion a través de la conexién 21 radioeléctrica y el dispositivo 12 de
deteccion estima entonces los valores de las tensiones Ua, Ug, Uc con ayuda de su unidad 23 de tratamiento de
informaciones, en funcién de la matriz C, que esta preferentemente predeterminada y de los valores de las corrientes

5
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medidas la, I, Ic recibidas desde cada sensor 10A, 10B, 10C de medida.

Durante una etapa 110 siguiente, el algoritmo 24 de deteccion detecta un defecto eventual y su direccion de al menos
una de las fases Pa, Ps y Pc con relacion a la tierra 1, a partir de los valores estimados de las tensiones Ua, Ug, Uc.
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REIVINDICACIONES

1. Detector (6) de un defecto, con relacion a la tierra (1), de una fase (Pa, Ps, Pc) de una corriente alterna para una
red (4) eléctrica aérea, incluyendo la red aérea al menos dos conductores (8A, 8B, 8C) eléctricos, estando adaptado
cada conductor eléctrico para transmitir una fase correspondiente de la corriente alterna,

comprendiendo el detector (6):

- un conjunto de sensores (10A, 10B, 10C) de medida de una magnitud eléctrica de una fase (Pa, Ps, Pc)
correspondiente y
- un dispositivo (12) de deteccion del defecto en funcion de la o las magnitudes (G) eléctricas medidas,

caracterizado porque cada sensor (10A, 10B, 10C) de medida comprende:

+ una placa (18) metalica adecuada para disponerse entre el conductor (8A, 8B, 8C) eléctrico y la tierra (1),
determinandose la magnitud (G) eléctrica en funcién de una capacidad entre la placa (18) metalica y la tierra (1) y
+ unos medios (14) de conexion eléctrica de la placa (18) metdlica al conductor (8A, 8B, 8C) eléctrico
correspondiente,

porque cada sensor de medida esta destinado a asociarse a un conductor (8A, 8B, 8C) eléctrico respectivo y
porque el dispositivo (12) de deteccion esta adaptado para detectar el defecto en funcion de cada magnitud (G)
eléctrica medida y de un conjunto de parametros (Ep) dependiendo de un conjunto de las capacidades (Ec) eléctricas
en los conductores (8A, 8B, 8C) eléctricos.

2. Detector (6) segun la reivindicacion 1, en el que cada sensor (10A, 10B, 10C) comprende ademas un érgano (16)
de medida de una variable eléctrica (la, I, Ic) asociada a los medios (14) de conexion, determinandose la magnitud
eléctrica en funcion ademas de la variable eléctrica medida.

3. Detector (6) segun una de las reivindicaciones anteriores, en el que la variable eléctrica (la, s, Ic) asociada a los
medios (14) de conexion es una corriente (1).

4. Detector (6) segun una cualquiera de las reivindicaciones anteriores, en el que cada sensor (10A, 10B, 10C) de
medida es un sensor de tension, siendo la magnitud (G) eléctrica medida una tension (Ua, Ug, Uc) del conductor (8A,
8B, 8C) eléctrico respectivo.

5. Detector (6) seguin una cualquiera de las reivindicaciones anteriores, en el que las capacidades (Ec) eléctricas se
estiman en funcién de la posicién de cada placa (18) metalica con relacién a los conductores (8A, 8B, 8C) eléctricos y
la tierra (1), asi como de la permitividad (g;) de la atmdsfera alrededor de cada placa (18) metalica.

6. Detector (6) seguin una cualquiera de las reivindicaciones 1 a 4, en el que las capacidades eléctricas se estiman en
funcion solamente de la posicion de cada placa (18) metalica con relacion a los conductores (8A, 8B, 8C) eléctricos y
la tierra (1).

7. Detector (6) segun la reivindicacion 6, en el que el conjunto de las capacidades (Ec) incluye, para cada placa (18)
metdlica, solamente la capacidad entre la placa (18) metalica y la tierra (1) y la capacidad entre la placa (18) metalica
y cada conductor (8A, 8B, 8C) eléctrico distinto de aquel al que se une eléctricamente la placa (18) metalica
correspondiente.

8. Detector (6) segun la reivindicacion 7, en el que cada capacidad se estima en funcién de la distancia entre la placa
(18) metalica y el elemento entre la tierra (1) y el conductor (8A, 8B, 8C) eléctrico distinto de aquel al que se une
eléctricamente la placa (18) metalica correspondiente.

9. Detector (6) segun una de las reivindicaciones anteriores, en el que el conjunto de los parametros (Er) esta en forma
de una matriz (C) de las capacidades, incluyendo la matriz (C) M lineas y N columnas, siendo M el nimero de los
sensores (10A, 10B, 10C) de medida y siendo N el numero de los conductores (8A, 8B, 8C) eléctricos,

siendo la matriz (C) preferentemente cuadrada y siendo iguales los nimeros My N.

10. Detector (6) segun una de las reivindicaciones anteriores, en el que el detector (6) incluye unos medios (15) de
conexion mecanica de cada sensor (10A, 10B, 10C) de medida a un conductor eléctrico respectivo, estando
configurados los medios (15) de conexidon mecanica para que la distancia entre dicha placa (18) metalica y el conductor
(8A, 8B, 8C) correspondiente esté comprendida entre 0 mm y 100 mm, preferentemente sustancialmente igual a
50 mm.

11. Procedimiento de deteccién, con ayuda de un detector (6), de un defecto, con relacion a la tierra (1), de una fase
(Pa, Ps, Pc) de una corriente alterna para una red (4) eléctrica aérea, incluyendo la red aérea al menos dos conductores
(8A, 8B, 8C) eléctricos, estando adaptado cada conductor eléctrico para transmitir la fase correspondiente de la
corriente alterna,

comprendiendo el procedimiento las siguientes etapas:



ES 2767414 T3

- a) la medida (100), a través de al menos un sensor (10A, 10B, 10C) de medida del detector (6), de una magnitud
(G) eléctrica relativa a al menos un conductor (8A, 8B, 8C) eléctrico, estando conectado eléctricamente cada sensor
(10A, 10B, 10C) de medida con el conductor (8A, 8B, 8C) correspondiente,

- b) la deteccion (110) del defecto en funcién de la o las magnitudes eléctricas medidas,

5 caracterizado porque el detector (6) es segun una de las reivindicaciones anteriores.
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